

# 3小时高铁“半径” 东南西北小城游

## 西线:秦汉文化底蕴深

●建议路线:洛阳—宝鸡—汉中

避开西安的热度,向西而行,可去宝鸡游玩,从洛阳乘高铁最快2小时20分可到达。宝鸡是周秦文化的发祥地,有众多的历史遗迹和自然景观。法门寺气势恢宏,庄严肃穆,是佛教圣地,寺内供奉着举世闻名的佛指舍利。太白山风光秀丽,奇峰怪石、飞瀑流泉让人陶醉其中。宝鸡的小吃也非常有名,岐山臊子面,面条细长,臊子鲜香;宝鸡擀面皮,色泽红亮,口感爽滑。

再往南走,可到汉中。从洛阳到汉中的高铁约3个小时。汉中是汉家发祥地,古汉台是刘邦在汉中当汉王时的王府,留存着许多珍贵的历史文物。武侯祠是纪念诸葛亮的专祠,古朴典雅,环境清幽。黎坪国家森林公园、青木川古镇等地山水如画,景色宜人。汉中热米皮,软糯爽滑,香辣可口;菜豆腐,清淡爽口,营养丰富。



襄阳古隆中



汉中青木川古镇



南阳内乡县衙

□洛报融媒记者 宋扬 文/图

刚过去不久的中秋小长假,带火了3小时高铁“半径”这一说法。目前,在12306搜索假期成都、长沙、武汉等一、二线城市为目的地的火车票,一票难求。同时,记者了解到,去省内一些城市及临近省份的地级市,虽然国庆节当天的高铁票多已售罄,但10月2日以后,还是有余票的。

不如以洛阳为中心画一个3小时高铁“半径”,去一些有历史文化底蕴的特色小城,访古寻幽,品尝美食,过上3~5天的悠闲假期。

## 东线:云龙湖光山色美

●建议路线:洛阳—商丘—徐州

从洛阳乘坐高铁去商丘仅需一个多小时。商丘是一座历史文化名城,这里有芒砀山旅游区,刘邦斩蛇处、汉梁王墓群等历史遗迹,让人感受到古代帝王的豪迈与霸气。商丘古城也是一大亮点,古老的城墙、古朴的街道,诉说着岁月的沧桑。商丘的名小吃有商丘水煎包,其底部金黄酥脆,馅料鲜香多汁,一口下去,满满的幸福感。

高铁继续向东,可到达江苏徐州。洛阳到徐州也可乘高铁直达,大约2小时40分钟。徐州同样有丰富的历史文化遗产,云龙湖与云龙山交相辉映,湖光山色,美不胜收。汉文化景区内的汉兵马俑、汉墓等,展示了汉代的辉煌与壮丽。徐州的美食别具特色,徐州地锅鸡,面饼筋道,汤汁浓郁;徐州烙馍,薄如纸,软如绵,卷上各种菜肴,美味可口。

## 南线:卧龙岗上访古人

●建议路线:洛阳—南阳—襄阳

从洛阳到南阳乘高铁2个多小时可到达。南阳也是历史文化名城,卧龙岗是诸葛亮躬耕之地,武侯祠规模宏大,建筑精美。内乡县衙是中国保存最完整的封建时代县级官署衙门,具有很高的历史价值和艺术价值。

襄阳到襄阳虽无直达高铁,但从南阳过去高铁只需30分钟。襄阳有着悠久的历史 and 灿烂的文化,古隆中是诸葛亮隐居之地,山清水秀,景色宜人。襄阳古城墙保存完好,气势雄伟,是中国现存最完整的古城墙之一。襄阳牛肉面,面条筋道,牛肉大块,汤汁麻辣鲜香,让人回味无穷。

## 北线:古都遗迹待探寻

●建议路线:洛阳—安阳—邯郸

洛阳到安阳乘高铁大约一个半小时。殷墟是中国商朝后期都城遗址,出土了大量的甲骨文和青铜器。开放不久的殷墟博物馆新馆更是馆藏丰富,显示了古代文明的辉煌。中国文字博物馆是我国第一座以文字为专题的博物馆。林州的红旗渠见证了新中国人民艰苦奋斗的精神。临走时,您可带上一只酥烂可口的道口烧鸡。

安阳向北,可到河北邯郸。洛阳到邯郸高铁两个小时左右。邯郸有着3000多年的历史,邯郸古城古老的建筑和遗迹,让人感受到历史的厚重。娲皇宫是神话传说中女娲造人、补天的地方。市内的丛台公园,内有战国武灵丛台遗址。

如果您时间充裕,还可北上石家庄,从洛阳出发高铁2个多小时可达。其所辖正定县文物古迹繁多,值得细细品味。

# 十一短途游 不热更精彩



## 编者按

十一假期将至,如果此时您还没买上长途机票、火车票,没有规划自驾游长线,也没有跟上长线旅游团,是不是注定就要守在家里过长假了呢?

当然不是!避开大城市、热门目的地的“反向”旅游带来的体验可能更舒适——我市各县区不少山水景区和休闲农庄很适合悠闲度假,一些高铁短时间即能抵达的城市也适合游玩。跟着我们的脚步,出发吧!

## 观山水、乐丰收 漫游周边享悠闲

### 1 硕果飘香迎丰收 采摘观景两相宜

●地点:洛宁县上戈镇、马店镇,孟津区城关镇、常袋镇、送庄镇

金秋时节,大自然慷慨地馈赠了品种繁多的鲜美水果。在洛宁,红彤彤的苹果挂满枝头,诱人采摘;孟津的香梨以其独特的酥脆口感,赢得游客的青睐。此外,还有饱满多汁的石榴、营养丰富的猕猴桃等,等待您去品味自然的甘甜,领略旖旎的风光。

在洛宁县上戈镇各苹果采摘园,一棵棵苹果树挺拔而立,苹果或青中带红,或红得发亮,散发着浓郁的果香。

在孟津区城关镇、常袋镇的果园里,石榴挂满枝头,令人垂涎。来到常袋镇东地村各软籽石榴种植园,突尼斯软籽石榴皮薄、个大、籽软,深受市民欢迎。此外,该村从云南省蒙自市引进了特早熟软籽石榴新品种“六月红”,鲜红漂亮,籽大汁甜。

10月后,您可到洛宁县马店镇采摘金珠沙梨,其清脆多汁,酸甜适中,有野生山果的独特风味。当然,在孟津区送庄镇,还有猕猴桃、火龙果等可供采摘。

### 2 斑斓秋景染山川 漫步山巅观云海

●地点:栾川县重渡沟、老君山,嵩县白云山、木札岭、陆浑水库,新安县鹰嘴山、黄鹿山

金风轻抚,大地换上了五彩斑斓的秋装,山水景区也迎来了一年中最绚烂的时刻。山泉、竹林……在重渡沟,青翠的山峦在阳光照耀下富有层次。游客们在湖畔漫步,脚下是沙沙作响的落叶,耳边是清脆悦耳的鸟鸣。

立于老君山巅,四周层峦叠嶂,被轻纱般的云海环绕,宛如走入一幅流动的水墨画卷,金色的阳光与洁白的云海交织,宛如仙境。

来到嵩县,无论您前往白云山还是木札岭,这里五彩斑斓的山林之美会让您陶醉不已。登上白云山玉皇顶,远山如黛,近处层林尽染。过段时间,这里枫叶如火,银杏金黄,各种色彩交织,美不胜收。逛累了,您还可品尝地道的农家小吃,也可到陆浑水库品尝鲜鱼的滋味。

漫步在新安县鹰嘴山、黄鹿山,您可以观赏大河奔流的壮观景象,千百年来,无数文人墨客为之倾倒,并留下了众多脍炙人口的诗篇与画作。



孟津香梨



突尼斯软籽石榴

□洛报融媒记者 马硕丹 文/图

国庆假期,对于渴望放松身心却不愿长途跋涉的市民而言,我市周边县区是理想的短途旅游目的地。初秋时节,这些地方以绮丽的风光、丰收的喜悦吸引着游客。今天,我们为您梳理我市周边县区国庆假期的出游亮点,邀请读者踏上这场品味丰收、观赏美景的旅程。

### 3 古树古寨古村落 乡村景色美如画

●地点:洛宁县爱和小镇,嵩县白河镇下寺村,新安县寺坡山村、甘泉村等

近日,随着季节变换,洛宁县爱和小镇被绚烂的黄英花海温柔拥吻,被游客誉为现实版的“莫奈花园”。花朵层层叠叠,如同金色波浪在山谷间轻轻摇曳,散发着淡淡的芬芳。

爱和小镇以三彩陶艺为主题,融合文化传承、旅游休闲、艺术展览等元素。您还可到离此不远的香榭湾景区、讲理村转转,领略独特的人文气息。

进入秋季,洛阳嵩县白河镇下寺村,成片的千年古银杏林将换上金色的华服,吸引游客纷至沓来。高大的银杏树紧密相连,形成了一片遮天蔽日的林荫道;金色的叶子交织,铺就了一条通往美丽乡村的黄金之路。欣赏过银杏林,您还可到云岩寺看看。

寺坡山村、甘泉村、孙都村……在新安县,沿着青石板路步入村落,一座座古朴的寨门和宅院映入眼帘。斑驳的墙面、雕花的窗棂、青瓦的屋顶……游客们穿梭其间,感受古朴与宁静。

最让人心动的莫过于满眼的丰收景象。稻田里,金黄色的稻穗低垂着头;果园中,苹果红了,柿子黄了,散发着诱人的果香;村民们在田间地头穿梭,脸上洋溢着满足与喜悦。

## 相关链接

### 农民丰收节 洛阳主会场活动正在举行

说起丰收,9月22日,2024年中国农民丰收节洛阳市主会场庆祝活动启动,发布了“品果香、享丰收、悦金秋”休闲采摘精品线路。

本次节会到10月31日结束,我市各地举办一系列丰富多彩的活动,您可摘鲜果、赏美景,品尝丰收的喜悦。